



公园局培训的一批海滩大使，向陈庆炎总统展示本地水域内的丰富海洋物种。（谢智扬摄）

首设海洋生态展示厅 看本土“海中宝” 可到圣约翰岛

黎远漪 报道

yuanyi@sph.com.sg

本地设立首个以“本土”海洋生物多样性为主的海洋生态展示厅，让公众一窥围绕新加坡海域中所蕴含的瑰宝，同时也能进一步了解我国在保育这些海洋生物方面所做的努力。

这个姐妹岛海洋生态展示厅设在圣约翰岛上，位于新加坡国立大学属下热带海洋科学研究所（Tropical Marine Science Institute，简称TMSI）大楼内，并由三个区块组成。

这包括一个面积20平方公尺，展示新加坡水域各类丰富海洋物种、介绍姐妹岛海洋生态园的室内展厅；一个可让公众近距离观看新加坡水域内的各类海洋物种如海参、巨蚌等的户外生态池；及占地约30平方公尺，通过控制环境因素以进行各类红树林研究的红树林观察区。

展示厅的其他设施还包括会议

室与教育试验室。

室内展厅的各类海洋生物模型、展示板等都已到位，不过户外生态池与红树林观察区目前还处策划阶段，预计明年建成。

陈庆炎总统与国家发展部政务部长李智陞昨天前往圣约翰岛为展示厅主持开幕仪式。

陈总统说：“新加坡虽是个小国，但我们的水域与海岸线的生物多样性却异常丰富。全球三分之一的硬珊瑚品种可在我们的水域中找到；全世界一半的红树林品种也生长在我们的海岸线。”

“这都是非常珍贵的资产，我们须保护它们。新的海洋生态展示厅为公众提供更多机会了解、珍惜我国的海洋生物多样性。随着新加坡继续发展，我们的社会也须尽一分力保育大自然，让我们这一代与未来的新加坡人都能欣赏它们的美。”

公园局国家生物多样性中心海岸与海洋生物多样性副处长卡伦（Karenne Tun）说：“这个由国家

公园局与TMSI设立的展示厅，与在姐妹岛上的海洋生态园进行的各类公共教育与外展计划起到相辅相成的作用，让没机会前往生态园参观的公众，能在这个展览厅内对生态园与我国的海洋物种有些基本的了解。”

免费开放给公众参观

配合这个展示厅的设立，一些自然导览业者将在明年在圣约翰岛上举办徒步生态导览活动，带领公众进一步认识岛上的各种生态。

姐妹岛海洋生态展示厅每天免费开放给公众参观，周日开放时间为早上10时至下午2时30分；星期六为早上10时至下午3时30分；星期天与公共假日则为早上10时至傍晚5时30分。

公众可在滨海南码头搭乘渡轮前往圣约翰岛。抵达小岛码头后，公众步行约10分钟便可抵达展示厅。

公园局将于8月在沿途设立指示牌，为公众指路。